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 1.  اسم المادة  مناهج البحث في الفقه واصوله 

  2. رقم المادة  402455

 الساعات المعتمدة (نظرية،عملية) 3
.3 

 الساعات الفعلية (نظرية، عملية) 3

 4. المتطلّبات السابقة/المتطلبات المتزامنة --- 

 5.  اسم البرنامج البكالوريس 

 6. رقم البرنامج ---- 

 7. الجامعة  اسم الجامعة الاردنية

 8. الكلية  كلية الشريعة

 9. القسم الفقه واصوله 

 10. مستوى المادة  سنة رابعة

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي  الثانيم الفصل  2021/2022

 12. الدرجة العلمية للبرنامج  البكالوريس 

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد 

 14. التدريس لغة اللغة العربية

 15.  أسلوب التدريس إلكتروني عن بعد     و               تدريس مباشر  ☐

☐e-Learning     ☐Microsoft Teams  

 
 .16  المنصة الإلكترونية

17/3/2018  

23/2/2021  

27/2/2022 

 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية
تاريخ مراجعة مخطط المادة  /الإلكترونية

  الدراسية 
.17 
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  منسّق المادة  .18

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني
 

 مدرسو المادة  .19

 سري زيد الكيلاني .أ. د
 

 وصف المادة  .20

منهج العلمي للبحث العلمي، والمناهج العامة تتناول المادة معنى المنهج العلمي في البحث والالفاظ ذات الصلة، واهمية البحث العلمي، واهمية ال
في البحث، واليات البحث، وضوابط البحث الفقهي والاصولي، وخطواته ونقائصه، والمناهج الخاصة في البحث الفقهي والاثصولي والياتها ، 

ق الفقهي والاصولي، وافاق البحث في الفقه  والاجراءات العملية في تنفيذ المنهجية البحثية، او تقنيات البحث الفقهي والاصولي، ومنهج التحق
  واصوله ومنهج التوثيق الفقهي والاصولي، ومراجعه ومصادره. 

  أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها  21.

  الأهداف:  - أ
 يعرف الطالب البحث العلمي ومناهجه، ويحدد مفاهيمها ودلالاتها. - 1
 يقارن الطالب بين مناهج البحث العلمي المختلفة.  - 2
 الطالب اصول البحث العلمي، وخطواته من خلال ورقة بحثية.  يطبق - 3
 يحلل الطالب مصادر البحث الفقهي والاصولي الرئيسية.  - 4
 يسبر الطالب نقائص البحث الفقهي والاصولي.  - 5
 يتحلى الطالب باداب البحث العلمي ويدرك عظم الامانة في البحث الفقهي والاصولي .   - 6

  لب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:نتاجات التعلّم: يتوقع من الطا - ب
 الفهم والاستيعاب: يتوقع من الطالب ان:  -أ

 يفهم المصطلحات ذات الصلة بالبحث العلمي ومنهجه.  -1
 يستوعب مناهج البحث العلمي.  -2
 يستوعب المراجع والمصادر الفقهية والاصولية.  -3

 المهارات الفكرية والمعرفية والتحليلية: يتوقع من الطالب ان:  -ب 
 يحلل مشكلات البحث العلمي ونقائصه.  -1
 يركب خطة بحثية في اي موضوع فقهي  او اصولي.  -2
 يحدد المنهج العلمي الذي يناسب الموضوعات بدقة.  -3

  المهارات الخاصة/ التطبيقية: يتوقع من الطالب ان :  - ج     
 يتقن تطبيق طرق المناهج على الابحاث الفقهية والاصولية.  -1
 لي للبحث الفقهي والاصولي. يتقن بناء المخطط الهيك -2
 يتقن تطبيق الاجراءات البحثية على الابحاث الفقهية والاصولية.  -3

  المهارات الابداعية القابلة للتحول: يتوقع من الطالب ان:  - د   
 يؤلف بحثا علميا في مجال تخصصه.  -1
  يدرب الاخرين على اصول البحث العلمي في الفقه واصوله.   -2
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  اسية والجدول الزمني لها محتوى المادة الدر .22

  

 

 الاسبوع

  اݝݰاضرة 

 الموضوع 

نتاجات 

م 
ّ
التعل

المسْڈدفة  

 للمادة 

م/  
ّ
*أساليب التعل

 المنصة الإلك؅فونية
 المصادر/المراجع  أساليب التقييم *

1 

1.1 

Ȗعرʈف البحث العل׿ܣ وȋيان  

  اɸميته .

   ʄاݝݰاضرة عڴ

  المنصة. 

المɺارات الفكرʈة  

والمعرفية  

  والتحليلية.

ختبارات الا 

والواجبات والتقارʈر  

  ، والمناقشة واݍݰوار 

طرق البحث ࢭʏ الدراسات   -1

محمد رواس   -الاسلامية

 .ʏقلعة ڊ 

2-   ʏابجديات البحث ࢭ

فرʈد   -العلوم الشرعية

 الانصاري. 

3-  ʏموضوعات مختارة ࢭ

مناݠݮ البحث ࢭʏ الفقه  

سري   -واصوله

  زʈدالكيلاɲي.. 

2 
2.1 

خصائص البحث العل׿ܣ وكيفية  

  وع وعنوان البحث اختيار موض

اݝݰاضرة المɺارات   

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات 

والواجبات والتقارʈر  

  ، والمناقشة واݍݰوار 

  

3 
3.1 

المɺارات .اݝݰاضرة     مناݠݮ البحث العل׿ܣ  

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات 

والواجبات والتقارʈر  

  ، والمناقشة واݍݰوار 

  

4 
4.1 

ق البحث الفقࢼܣ والاصوڲʏ  وطر 

 المعاصرة 

اݝݰاضرة المɺارات  

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات 

والواجبات والتقارʈر  

  ، والمناقشة واݍݰوار 

 

5 
5.1 

ʏارات   مصادر البحث الفقࢼܣ والاصوڲɺاݝݰاضرة الم

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات 

والواجبات والتقارʈر  

  ، والمناقشة واݍݰوار 

 

6 
6.1 

ʏارات   مصادر البحث الفقࢼܣ والاصوڲɺاݝݰاضرة الم

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات 

والواجبات والتقارʈر  

  ، والمناقشة واݍݰوار 

 

7 
7.1 

الية كتابة البحث العل׿ܣ 

 وتوثيقه

اݝݰاضرة المɺارات  

لمعرفية  الفكرʈة وا

  والتحليلية.

الاختبارات 

والواجبات والتقارʈر  

  ، والمناقشة واݍݰوار 
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م  أساليب*
ّ
  لقاء.  /محاضرة غ؈ف م؅قامنة/ لقاء،  Ȗشمل: محاضرة م؅قامنةالتعل

8 
8.1 

الية كتابة البحث العل׿ܣ 

 وتوثيقه

اݝݰاضرة المɺارات  

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات والواجبات 

والتقارʈر ، والمناقشة  

  واݍݰوار 

  

9 
9.1 

ʏارات اݝݰاض    منݤݮ التحقيق الفقࢼܣ والاصوڲɺرة الم

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات والواجبات 

والتقارʈر ، والمناقشة  

  واݍݰوار 

  

10 
10.1 

ʏارات     منݤݮ التحقيق الفقࢼܣ والاصوڲɺاݝݰاضرة الم

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات والواجبات 

والتقارʈر ، والمناقشة  

  واݍݰوار 

  

11 
11.1 

لفقࢼܣ  مشكلات البحث ا

  والاصوڲʏ ونقائصه. 

اݝݰاضرة المɺارات   

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات والواجبات 

والتقارʈر ، والمناقشة  

  واݍݰوار 

  

11.2           

11.3           

12 
12.1 

مشكلات البحث الفقࢼܣ  

  والاصوڲʏ ونقائصه 

اݝݰاضرة المɺارات   

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الواجبات الاختبارات و 

والتقارʈر ، والمناقشة  

  واݍݰوار 

  

12.2           

12.3           

13 
13.1 

دراسة تطبيقية تحليلية لابحاث  

  مختلفة المصادر 

اݝݰاضرة المɺارات   

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات والواجبات 

والتقارʈر ، والمناقشة  

  واݍݰوار 

  

13.2           

13.3           

14 
14.1 

تطبيقية تحليلية لابحاث   دراسة

  مختلفة المصادر 

اݝݰاضرة المɺارات   

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

الاختبارات والواجبات 

والتقارʈر ، والمناقشة  

  واݍݰوار 

  

14.2           

14.3           

15 
15.1 

اݝݰاضرة المɺارات     افاق البحث ࢭʏ الفقه واصوله 

الفكرʈة والمعرفية  

  والتحليلية.

رات والواجبات الاختبا

والتقارʈر ، والمناقشة  

  واݍݰوار 
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  . اختبار قبل اݝݵت؄ف ... إݍݸ امتحان،، اختبار قص؈ف ، *أساليب التقييم Ȗشمل: الواجبات الم؇قلية

  

  

 . أساليب التقييم  23
  م المسْڈدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية: يتم إثبات تحقق نتاجات التعل

م   الموضوع   العلامة  أسلوب التقييم
ّ
نتاجات التعل

 المسْڈدفة للمادة 

  المنصة   الاسبوع

اختبار منتصف 

  الفصل 

30%          

          %20  تقارʈر ومناقشات  

          %50  اختبار ٰڈاǿي 

            

            

            

            
 

  متطلبات المادة .24
  جɺاز حاسوب موصول بالأن؅فنت، ɠام؈فا، حساب عڴʄ المنصة الإلك؅فونية المستخدمة. كعڴʄ الطالب أن يمتل

 السياسات المتبعة بالمادة .25

  سياسة اݍݰضور والغياب  -أ

  الغياب عن الامتحانات وȖسليم الواجبات ࢭʏ الوقت اݝݰدد -ب

  إجراءات السلامة والܶݰة -ج

  الصفي  الغش واݍݵروج عن النظام -د

  إعطاء الدرجات  -ه

  اݍݵدمات المتوفرة باݍݨامعة والۘܣ Ȗسɺم ࢭʏ دراسة المادة  -و

 المراجع .26
  الكتب المطلوȋة، والقراءات والمواد السمعية والبصرʈة اݝݵصصة:   -أ

 محمد رواس قلعة ڊʏ.  -طرق البحث ࢭʏ الدراسات الاسلامية -1

 فرʈد الانصاري.  -ابجديات البحث ࢭʏ العلوم الشرعية -2
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  سري زʈدالكيلاɲي..  -موضوعات مختارة ࢭʏ مناݠݮ البحث ࢭʏ الفقه واصوله -3

  

 الكتب الموطۜܢ ٭ڈا، وغ؈فɸا من المواد التعليمية الورقية والإلك؅فونية.  - ت

 صياغة جديدة عبد الوɸاب ابو سليمان.  -كتابة البحث العل׿ܣ -1

 احمد شلۗܣ. –كيف تكتب بحثا او رسالة.  -2

 عبدالقادر رضوان .  -لكتابة البحث العل׿ܣسبع محاضرات حول الاسس العلمية  -3

 محمد الدسوࢮʏ -منݤݮ البحث ࢭʏ العلوم الاسلامية -4

 عبد الوɸاب ابو سليمان .  -منݤݮ البحث ࢭʏ الفقه الاسلامي وخصائصه ونقائصه -5

 معلومات إضافية .27
 

 

 

 

 ------------------ اريخ:  الت  - ---------------------التوقيع:  -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 --------------------------------------التوقيع  --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 --- -------------------------------------------- التوقيع  -------------------------رئيس القسم:  

 --------------------------------------التوقيع ------------------------- مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


